
Protokollsutdrag 1 (9) 

Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Plats och tid Parken, Rotundan kl. 9.00–17.40 
  
Beslutande Helmuth Petersén (SD) 

Mikael Rubin (M) 
Anita Persson (SD) 
Anna Nordstrandh (S) 
Christer Dahlberg (SÖS) 
Per Klarberg (SD), 2:e vice ordförande 
Sven Lindkvist (S) 
Ola Olsson (C) 
Erik Lundström (KD) 
Henrik Silfverstolpe (L) 
Mathias Andersson (SD) 
Veronica Larsson (S) 
Emil Samnegård (MP) 
Jan Isaksson (M) 
Ken Karlsson (SD) 
Johnny Nilsson (S) 
Göran Gärtner (M) 
Bengt Andersson (SD) 
Ann-Marie Flink (SÖS) 
Håkan Sjöberg (M), Ordförande 
Wictor Olsson (SD) 
Catharina von Blixen-Finecke (M) 
Fredrik Karlsson (SD) 
Hans Norén (KD), 1:e vice ordförande 
Birgitta Lanér Sjöström (S) 
Inger Persson (L) 
Fredrik Trulsson (SD) 
Ismet Dedic (S) 
Christian Ottergren (SÖS), t o m del av § 314 
Mats Andersson (SD) 
Maria Wilhelms (MP) 
Eva Höckert (S) 
Håkan Lerstorp (SD), fr o m § 315 
Fredrik Schlyter (M) 
Lennart Höckert (S) 
Anna Holst (SD) 
Ann Kajson Carlqvist (M) 
Thomas Malmqvist (SD) 
Mariann Sjöström (C) 
Mårten Bönnemark (M) 

  
Tjänstgörande ersättare Magnus Isgren (SD), Tjänstgörande för Håkan Lerstorp (SD) t o m § 314 

Lizian Kyreus (S), Tjänstgörande för Cecilia Dahl-Andersson (S) 
Hans Björklund (S), Tjänstgörande för Marianne Fundahn (S) 
Anitha Lata (S), Tjänstgörande för Andreas Persson (S) 
Gerd Klein (S), Tjänstgörande för Paul Lövdahl (S) 
Britta Brinck-Nehlin (M), Tjänstgörande för Lars Mikkelä (M) 
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Tim Lundgren (M), Tjänstgörande för Marianne Ohrlander (M) 
Per Jönsson (M), Tjänstgörande för Gunnar Hedin (M) 
Lars G Olsson (M), Tjänstgörande för Eric Samulesson (M) 
Tom Magnusson (SÖS), Tjänstgörande för Sven Tilly (SÖS) 
Kenneth Lundgren (SÖS), Tjänstgörande för Christian Ottergren (SÖS) fr 
o m § 315 
Mette Finnfors (C), Tjänstgörande för Patrik Holmberg (C) t o m § 314 
Thomas Nilsson (KD), Tjänstgörande för Karin Jönsson (KD) 

  
Ersättare Eva Karlsson (SD) 

Christer Leo (SD) 
Lena Andersson (SD) 
Estrid Nimåker (KD) 
Kristoffer Larsson Lindstrii (L) 
Tomas Tigerschiöld (MP) 

  
Övriga Eva-Lotta Kittel, Kommunsekreterare, Kommunledningsförvaltningen 

Fredrik Geijer, Kommundirektör, Kommunledningsförvaltningen 
Monica Högberg, Tf kommunjurist, Kommunledningsförvaltningen 
Bo Carlbark, Biträdande kommundirektör, Kommunledningsförvaltningen 
Sofia Norman, Sekreterare, Kommunledningsförvaltningen 
Peter Johnsson, IT-tekniker, Teknisk serviceförvaltning 
Oliver Lazarevski, Filmproducent, Kultur- och fritidsförvaltningen 
Alex Arnoldsson, Tekniker, Kultur- och fritidsförvaltningen 
Carl Knutsson, Revisionen, § 315 

 

  
Justeringens plats och tid Rådhuset den 9 december 2021, kl 13:00 
  
Paragrafer 309–341 
  
Sekreterare  
 Eva-Lotta Kittel 
  
Ordförande  
 Håkan Sjöberg (M) 
  
  
Justerare Per Klarberg (SD) Hans Norén (KD) 
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 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Beslutande organ Kommunfullmäktige 
  
Datum då anslaget sätts upp 2021-12-09 
  
Datum då anslaget tas ned 2022-01-04 
  
Förvaringsplats  
  
Underskrift  
 Eva-Lotta Kittel 
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§ 314 Budget 2022-2024 
Dnr KS 2021/96 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att budgetdebatten ska föras enligt presidiets förslag, presentation av samtliga 
partiers budgetar och därefter debatt 

att beslut ska fattas om respektive budget i sin helhet 

att fastställa utdebiteringen av allmän kommunalskatt till 20,40 kr per skattekrona 
under 2022 

att godkänna de finansiella målen under avsnittet Riktlinjer för god ekonomisk 
hushållning i bifogat förslag 

att godkänna nämndernas driftramar för 2022 enligt resultatplanen i bifogat förslag 

att nämnderna får genomföra projekt i investeringsbudgeten som i bifogat förslag 
anges som anslag 

att godkänna exploateringsbudgeten enligt bifogat förslag 

att godkänna resultatplanen, kassaflödesanalysen och balansprognosen enligt 
bifogat förslag 

att fastställa att under 2022 får nyupplåningen uppgå till högst 400 miljoner kronor, 
att omsättningen av befintliga lån får uppgå till högst 300 miljoner kronor samt att 
upplåningen verkställs utifrån aktuell likviditetsplanering 

att borgensavgiften för de kommunala bolagen, exklusive AB Trelleborgshem och 
Östersjöterminalen, ska vara 0,5 procent 

att borgensavgiften ska gälla tillsvidare i avvaktan på implementeringen av 
kommunens internbank  

att uppdra åt nämnderna att fastställa verksamhetsplaner utifrån ovanstående beslut 
senast 2022-01-31 

Sammanfattning 
Härmed föreligger förslag till budget för år 2022 samt flerårsplan avseende åren 
2023 och 2024.  

Förslaget innehåller nämndernas ramar för år 2022 utifrån en förändrad skattesats 
jämfört med 2021 med 20 öre per skattekrona det vill säga ny skattesats på 20,40 kr 
per skattekrona. I ärendet ingår även bland annat förslag till finansiella mål, 
investerings- respektive exploateringsbudget samt upplåningsram. 

Förslag är att borgensavgiften för de kommunala bolagen, exklusive AB 
Trelleborgshem och Östersjöterminalen, ska vara 0,5 procent. Borgensavgiften ska 



Protokollsutdrag 5 (9) 

Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2021-11-29 KS 2021/688 

Justerares signaturer   Utdragsbestyrkan 
    

gälla tillsvidare i avvaktan på implementeringen av kommunens internbank. 
Kommunfullmäktige kommer därmed att fastställa nya principer och metodik för 
beräkning av marknadspåslag och internbankens marginaler vid vidareutlåning till 
bolagen, vilket kommer att ersätta detta beslut om borgensavgift. 

  

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse 2021-10-07 
Budget 2022-2024, kommunstyrelsens förslag 

Yrkande 
Debattordning  

Emil Samnegård (MP) yrkar att debatt förs direkt efter respektive partis 
budgetpresentation. 

Mikael Rubin (M) yrkar bifall till presidiets förslag till debattregler, dvs först 
presentation av samtliga partiers budgetar och därefter debatt. 

 
 

Hur beslut om budget ska fattas 

Lennart Höckert (S) yrkar att fullmäktige fattar beslut att-sats för att-sats i slutligt 
budgetbeslut. 

Emil Samnegård (MP) säryrkar att beslut om skattesatsen tas separat. 

Mikael Rubin (M) yrkar att fullmäktige fattar beslut om respektive budget i sin 
helhet. 

 
 

Budgetbeslut 

Mikael Rubin (M) och Erik Lundström (KD) yrkar bifall till Moderaternas och 
Kristdemokraternas förslag till budget, dvs. kommunstyrelsens förslag. 

Mathias Andersson (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas förslag till budget. 

Lennart Höckert (S) yrkar bifall till Socialdemokraternas förslag till budget. 

Christer Dahlberg (SÖS) yrkar bifall till Söderslättspartiets förslag till budget. 

Ola Olsson (C) yrkar bifall till Centerpartiets förslag till budget. 

Henrik Silfverstolpe (L) yrkar bifall till Liberalernas förslag till budget och 
korrigerar samtidigt ett skrivfel i partiets budgetförslag gällande valnämnden. 

Emil Samnegård (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets förslag till budget. 
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Vidare korrigeras också ett skrivfel i Miljöpartiets budgetförslag gällande att-satsen 
9 (tillföra 7 (inte 6) miljoner). 

Beslutsgång 
Ordförande Håkan Sjöberg (M) informerar om att en uppdaterad version av 
Centerpartiets driftbudget finns i handlingarna. 

 
 

Debattordning 

Ordförande Håkan Sjöberg (M) informerar om det förslag till debattordning 
(presentation av samtliga budgetar först - debatt sedan) i budgetärendet som 
skickats ut till samtliga ledamöter och frågar fullmäktige om debatten kan föras 
enligt detta. 

Ordföranden ställer Emil Samnegårds (MP) debattyrkande mot Mikael Rubins (M) 
yrkande om att debatten ska föras enligt presidiets förslag och finner på 
acklamation att kommunfullmäktige beslutar att debatten ska föras enligt presidiets 
förslag. 

Omröstning (1) begärs och ska genomföras. 

 
 

Hur beslut om budget ska fattas 

Ordföranden ställer Mikael Rubins (M) yrkande om att fatta beslut budget för 
budget i sin helhet mot Lennart Höckerts (S) yrkande om att fatta beslut att-sats för 
att-sats i slutligt budgetbeslut och finner på acklamation att kommunfullmäktige 
beslutar att beslut ska fattas budget för budget i sin helhet. 

Omröstning (2) begärs och ska genomföras. 

 
 

Budgetbeslut 

Ordföranden konstaterar att det föreligger yrkanden om bifall till dels 
Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag, dvs. kommunstyrelsens 
förslag, och dels till respektive budgetförslag från Sverigedemokraterna, 
Socialdemokraterna, Söderslättspartiet, Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet. 

Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Moderaternas och Kristdemokraternas förslag 
till budget. 

Omröstning begärs och ska genomföras. 
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Ordföranden utser Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag till 
huvudförslag. 

För att utse motförslag till huvudförslaget ställer ordföranden de andra partiernas 
budgetar mot varandra två och två, och börjar med de minsta partierna. 

  

Ordföranden ställer Liberalernas budgetförslag mot Miljöpartiets budgetförslag och 
finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom Liberalernas 
budgetförslag. 

Omröstning (3) begärs och ska genomföras. 

  

Ordföranden ställer Centerpartiets budgetförslag mot Liberalernas budgetförslag 
och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom Centerpartiets 
budgetförslag. 

  

Ordföranden ställer Söderslättspartiets budgetförslag mot Centerpartiets 
budgetförslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom 
Söderslättspartiets budgetförslag. 

  

Ordföranden ställer Socialdemokraternas budgetförslag mot Söderslättspartiets 
budgetförslag och finner på acklamation att kommunfullmäktige ställt sig bakom 
Socialdemokraternas budgetförslag. 

Omröstning (4) begärs och ska genomföras. 

  

Ordföranden ställer Sverigedemokraternas budgetförslag mot 
Socialdemokraternas budgetförslag och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Sverigedemokraternas budgetförslag. 

Omröstning (5) begärs och ska genomföras. 

 
 

Ordföranden ställer Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag mot 
Sverigedemokraternas budgetförslag och finner på acklamation att 
kommunfullmäktige ställt sig bakom Moderaternas och Kristdemokraternas 
budgetförslag. 

Omröstning (6) begärs och ska genomföras. 
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Omröstning 
Debattordning 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (1): 

Ja för debattordning enligt presidiets förslag 

Nej för debattordning enligt Emil Samnegårds (MP) yrkande 

I omröstningen avges 30 ja-röster och 6 nej-röster medan 15 ledamöter avstår från 
att rösta (omröstningslista 1, se bilaga § 314:1) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att debatten ska föras enligt presidiets 
förslag. 

 
 

Hur beslut om budget ska fattas 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (2): 

Ja för beslut om respektive budget i sin helhet 

Nej för beslut att-sats för att-sats 

I omröstningen avges 32 ja-röster och 17 nej-röster medan 1 ledamot avstår från att 
rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 2, se bilaga § 314:2) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed att beslut ska fattas om respektive budget i 
sin helhet. 

 
 

Budgetbeslut 

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (3): 

Ja för bifall till Liberalernas budgetförslag 

Nej för bifall till Miljöpartiets budgetförslag 

I omröstningen avges 3 ja-röster och 2 nej-röster medan 45 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 3, se bilaga § 314:3) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Liberalernas budgetförslag. 

  

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (4): 

Ja för bifall till Socialdemokraternas budgetförslag 

Nej för bifall till Söderslättspartiets budgetförslag 
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I omröstningen avges 12 ja-röster och 3 nej-röster medan 35 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 4, se bilaga § 314:4) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Socialdemokraternas 
budgetförslag. 

  

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (5): 

Ja för bifall till Sverigedemokraternas budgetförslag 

Nej för bifall till Socialdemokraternas budgetförslag 

I omröstningen avges 27 ja-röster och 12 nej-röster medan 11 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 5, se bilaga § 314:5) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Sverigedemokraternas 
budgetförslag. 

  

Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsordning i omröstningen (6): 

Ja för bifall till Moderaternas och Kristdemokraternas budgetförslag 

Nej för bifall till Sverigedemokraternas budgetförslag 

I omröstningen avges 15 ja-röster och 13 nej-röster medan 22 ledamöter avstår från 
att rösta och 1 ledamot är frånvarande (omröstningslista 6, se bilaga § 314:6) 

Kommunfullmäktige beslutar därmed i enlighet med Moderaternas och 
Kristdemokraternas budgetförslag. 

Reservation 
Miljöpartiet och Centerpartiet anmäler muntlig reservation i fråga om beslutet om 
debattordning för budgetärendet. 

Socialdemokraterna, Centerpartiet, Miljöpartiet (ej inkommet i samband med 
justering) och Söderslättspartiet anmäler skriftlig reservation i fråga om 
budgetbeslutet, bilaga § 314:7, § 314:8 och § 314:9  

Sverigedemokraterna och Liberalerna anmäler muntlig reservation till förmån för 
eget yrkande i fråga om budgetbeslutet. 

Beslutet skickas till 
Kommunledningsförvaltningen, avdelningen för kvalitets- och resursutveckling 
Samtliga nämnder 
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